

Δελτίο Τύπου

Ημερίδα Ενημέρωσης για το Πρόγραμμα HORIZON 2020

Το Γραφείο Διαμεσολάβησης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Κεντρικής Ελλάδος, μέλος του Enterprise Europe Network Hellas, διοργάνωσαν στις **20 Φεβρουαρίου 2014**, ημερίδα ενημέρωσης με τίτλο **Πρόγραμμα HORIZON 2020**, η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα πολλαπλών εκδηλώσεων του **Συγκροτήματος Τσαλαπάτα, Γιαννιτσών & Λαχανά, Παλαιά Βόλος και ώρα 11.00 π.μ.**

Στην ημερίδα αυτή παρέστησαν ο Πρύτανης του Π.Θ. Καθηγητής Μεσσήνης Ιωάννης, οι Αναπληρωτές Πρύτανη Κουρέτας Δημήτρης, Κουστέλιος Αθανάσιος, ο κ. Χαλέβας Κων/νος Περιφερειακός Σύμβουλος εκ μέρους της Περιφέρειας Θεσσαλίας, ο κ. Παπαδούλης Απόστολος Πρόεδρος ΕΕ του ΣΘΕΒΚ, μέλη της επιστημονικής κοινότητας και της επιχειρηματικής κοινότητας.

Στόχος της ημερίδας ήταν η παρουσίαση των νέων προγραμμάτων και προσκλήσεων του Προγράμματος "HORIZON 2020". Το πρόγραμμα "Ορίζοντας 2020" (Horizon 2020) είναι το χρηματοδοτικό πρόγραμμα της ΕΕ, με προϋπολογισμό περίπου 80 δισ. ευρώ για τη Έρευνα και τη Καινοτομία για την περίοδο 2014-2020

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας Καθηγητής Μεσσήνης Ιωάννης τόνισε, « Κατά αρχάς θα ήθελα να συγχαρώ του διοργανωτές της ημερίδας για την πρωτοβουλία αυτή. Μέσω του Horizon 2020 έχουμε ανάπτυξη της νέας γνώσης και τεχνογνωσία προς όφελος του Πανεπιστημίου, των επιχειρήσεων και της κοινωνίας. Το Πανεπιστήμιο έχει ενισχυθεί σε επίπεδο υποδομών μέσω των προγραμμάτων, υποδομές που θα βοηθήσουν την έρευνα και την Καινοτομία. Στο τέλος θα ήθελα να συγχαρώ το Γραφείο Διαμεσολάβησης για το έργο που επιτελεί.»

Ο κ. Παπαδούλης Απόστολος Πρόεδρος ΕΕ του ΣΘΕΒΚ τόνισε, «Οι δράσεις του συνδέσμου είναι παρά πολλές . Ενδεικτικά το mentoring σε συνεργασία με Πανεπιστήμιο, νεανική επιχειρηματικότητα με πρόγραμμα Εκκίνηση , η Έξυπνη εξειδίκευση , και ο Ορίζοντας 2020. Η ανάδειξη της καινοτομίας μπορεί να επιτευχθεί με τα ερευνητικά κέντρα των Πανεπιστημίων , τις επιχειρήσεις και τα start-ups.

Ο Αναπληρωτής Πρύτανη Δημοσίων & Διεθνών Σχέσεων , Εξωστρέφειας, Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας Κουρέτας Δημήτρης τόνισε “ Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας παράγει ένα πλούσιο και διεθνώς αναγνωρισμένο ερευνητικό έργο. Δεν πρέπει να ξεχνούμε ότι διαθέτουμε επιστημονικό και ερευνητικό προσωπικό που αποτελεί για το ΠΘ ανεξάντλητη πηγή νέων ιδεών . Σε συνδυασμό με το διοικητικό προσωπικό, τις πρυτανικές αρχές καταφέρνουμε όλοι μαζί να δημιουργήσουμε τον μεγαλύτερο εργοδότη στην Θεσσαλία.

Στη συνέχεια τόνισε , όσο αφορά τα Ευρωπαϊκά Ερευνητικά Προγράμματα που χρηματοδοτούνται από την Κοινότητα και τα οποία υλοποίησαν τα Ελληνικά Πανεπιστήμια σύμφωνα με τα στοιχεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το 2007-2013 (<http://www.researchranking.org/index.php>) κατατάσσουν το Π.Θ. στην έβδομη θέση μεταξύ δεκατριών Ελληνικών Πανεπιστημίων με κριτήριο κατάταξης τον συντονισμό Ερευνητικών Προγραμμάτων που χρηματοδοτούνται από την Κοινότητα.

Επίσης το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας κατατάσσεται στην έκτη θέση ως προς τον αριθμό συμμετοχών (45) σε Ερευνητικά Προγράμματα χρηματοδοτούμενα από την Ευρωπαϊκή Ένωση .Τέλος το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας καταλαμβάνει **την έκτη θέση** στη συνολική κατάταξη μεταξύ των Ελληνικών Πανεπιστημίων έχοντας να «συναγωνιστεί» Πανεπιστήμια που λειτουργούν περισσότερο χρονικό διάστημα από το Π.Θ. όπως το ΕΜΠ , το ΑΠΘ, το Πανεπιστήμιο Πατρών ,το Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο και το Πανεπιστήμιο Κρήτης.

Συγκρίνοντας το Π.Θ. με τα Πανεπιστήμια των Ιωαννίνων , Θράκης και Αιγαίου που βρίσκονται σε παρόμοιες θέσεις , παρατηρούμε την ανοδική πορεία και δυναμική του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

Οι παρουσιάσεις έγιναν από τους εθνικούς εκπροσώπους του Προγράμματος, οι οποίοι είναι στελέχη του ΕΚΤ και του Δικτύου ΠΡΑΞΗ, και εταίροι του Συνδέσμου στο Δίκτυο Enterprise Europe Network -Hellas.

Οι παρουσιάσεις θα βρίσκονται στην ιστοσελίδα του Γραφείου Διαμεσολάβησης www.uth.gr/liaison και του Συνδέσμου : www.sbtke.gr .



στην υπηρεσία της επιχείρησής σας



Σ.Β.Θ.Κ.Ε.
Σύνδεσμος Βιομηχανιών
Θεσσαλίας &
Κεντρικής Ελλάδος